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Direction (1-4):     दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के उत्तर 

दीदजए- 

 

छह खिलाड़ी एक टूर्ाामेंट में भाग लेरे् के ललए जाते हैं। उर्में से प्रते्यक का भार अलग-अलग है। वे 

सभी लभन्न िेल िेलतें हैं। टेलर्स िेलरे् वाला व्यखि C से भारी है। D बॉखसिंग िेलरे् वाले व्यखि से 

हल्का है लेलकर् F से भारी है। सबसे हले्क व्यखि का भार 60 लकग्रा है। F र् तो हॉकी िेलता है और र् 

ही टेलर्स िेलता है। A, E और B दोर्ोिं से भारी है। C रग्बी िेलता है। A टेलर्स र्ही िं िेलता है। B 

गोल्फ र्ही िं िेलता है और C से भारी है। E, B से हल्का है। D दूसरा सबसे भारी व्यखि है। आर्ारी 

िेलरे् वाला व्यखि सबसे हल्का है। E र् तो आर्ारी िेलता है और र् ही गोल्फ िेलता है। हॉकी िेलरे् 

वाला व्यखि, आर्ारी िेलरे् वाले व्यखि से 10 लकग्रा भारी है। E दूसरा सबसे हल्का व्यखि र्ही िं है। B 

का भार लवषम सिंख्या में है। सबसे भारी व्यखि का भार 83 लकग्रा है।  

 

Q1. दनम्न में से कौन हॉकी खेलता है?  
(a) D 
(b) E 
(c) F 
(d) A 

(e) इर्में से कोई र्ही िं 
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Q2. टेदनस खेलने र्ाले व्यक्ति का सोंभादर्त भार दकतना है? 

(a) 80 लकग्रा 

(b) 78 लकग्रा 

(c) 75 लकग्रा 

(d) 74 लकग्रा 

(e) इर्में से कोई र्ही िं 
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Q3. दनम्न में से कौन-सा व्यक्ति तीसरा सबसे भारी व्यक्ति है? 

(a) B 
(b) D 

(c) हॉकी िेलरे् वाला व्यखि 

(d) गोल्फ िेलरे् वाला व्यखि 

 (e) इर्में से कोई र्ही िं 

L1Difficulty 2 
QTags Puzzle 
 



Q4. दनम्न में से कौन-सा व्यक्ति F से भारी लेदकन टेदनस खेलने र्ाले व्यक्ति से हल्का है? 

(a) E 
(b) D 
(c) A 
(d) C 

(e) दोर्ोिं (a) और (d) 
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Direction (5): दी गई जार्कारी का ध्यार्पूवाक अध्ययर् करें  और र्ीरे् लदए गए प्रश्ोिं के उत्तर दीलजए- 

आठ व्यखि एक पिंखि में बैठे हैं और सभी उत्तर की ओर उनु्मि हैं. A के दाएिं  स्थार् पर केवल दो 

व्यखि बैठे हैं. A और B के मध्य दो व्यखि बैठे हैं. C और G के मध्य तीर् व्यखि बैठे हैं. E और G, 

B के लर्कटतम पड़ोसी हैं. D, E के ठीक बाएँ बैठा है. F, H के दाएिं  से दूसरे स्थार् पर बैठा है? 
  

Q5. G के दाएिं  स्थार् पर लकतरे् व्यखि बैठे हैं? 

(a) दो  

(b) तीर्  

(c) र्ार  

(d) पाँर् 

(e) इर्में से कोई र्ही िं  
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Directions (6-10): नीचे ददए गए प्रते्यक प्रश् में, एक प्रश् और उसके बाद दन कथन I और II ददए 

गए हैं। आपकन दनर्वय लेना है दक कथन में ददया गया डाटा प्रश् का उत्तर देने के दलए पयावप्त है या 

नही ों। दननन ों कथननों का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और उत्तर दीदजए- 

 

(a) यलद कथर् I का डाटा अकेले प्रश् का उत्तर देरे् के ललए पयााप्त है, जबलक कथर् II का डाटा अकेले 

प्रश् का उत्तर देरे् के ललए पयााप्त र्ही िं है। 

(b) यलद कथर् II का डाटा अकेले प्रश् का उत्तर देरे् के ललए पयााप्त है, जबलक कथर् I का डाटा अकेले 

प्रश् का उत्तर देरे् के ललए पयााप्त र्ही िं है। 

(c) यलद या तो कथर् I या कथर् II उत्तर देरे् के ललए पयााप्त है। 

(d) यलद कथर् I और II दोर्ोिं का डाटा लमलाकर प्रश् का उत्तर देरे् के ललए पयााप्त र्ही िं है। 

(e) यलद कथर् I और IIदोर्ोिं का डाटा लमलाकर प्रश् का उत्तर देरे् के ललए पयााप्त है। 

 

Q6. सात व्यक्ति एक सात मोंदजला इमारत (भूतल सोंख्या 1 और शीर्व तल सोंख्या 7) में रहते हैं, दनम्न 

में से कौन पाोंचर्ी मोंदजल पर रहता है?   

I. P, R के ठीक ऊपर रहता है, R जो J के ऊपर रहता है। P एक लवषम सिंख्या वाली मिंलजल पर रहता 

है। 

II. Q, J के ठीक ऊपर रहता है। J और F के मध्य तीर् व्यखि रहते हैं। S, M के ठीक ऊपर रहता है। 
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Q7. सात व्यक्ति अथावत् A, B, C, D, E, F और G एक रृ्त्ताकार मेज के चारन ों ओर बैठे हैं, उनमें से 

कुछ कें द्र की ओर और कुछ बाहर की ओर उनु्मख हैं। दनम्न में से कौन G के बाएों  से दूसरे स्थान 

पर बैठा है? 

I. A, C के दाएिं  से तीसरे स्थार् पर बैठा है। B, A के बाएिं  से दूसरे स्थार् पर बैठा है और C का पड़ोसी 

र्ही िं है। D और E के मध्य केवल एक व्यखि बैठा है। 

II. G, B के दाएिं  से तीसरे स्थार् पर बैठा है। A और B लवपरीत लदशा की ओर उनु्मि हैं। E, A का 

लर्कटतम पड़ोसी र्ही िं है। D, G के दाएिं  से तीसरे स्थार् पर बैठा है। 
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Q8. P, Q, R, S, T और U में से प्रते्यक की दभन्न लम्बाई हैं, सबसे लम्बा व्यक्ति कौन है? 

 I.Q, S से लम्बा है। T,Q से छोटा है, Q जो सबसे लम्बा र्ही िं है। 

II. U, P से लम्बा है। P, Q से छोटा है। R सबसे छोटा र्ही िं है।  
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Q9. छह व्यक्ति अथावत्A, B, C, D, E और F का जन्म दर्दभन्न माह अथावत् जनर्री, माचव, अपै्रल, 

जुलाई, अगस्त और दसतम्बर में हुआ लेदकन आर्श्यक नही ों दक सभी समान क्रम में हन ों। दनम्न में से 

दकस व्यक्ति का जन्म E के जन्म माह के ठीक बाद हुआ है? 

I. C का जन्म, F के जन्म के ठीक पहले हुआ। C और A के मध्य केवल तीर् व्यखियोिं का जन्म हुआ। 

D का जन्म E से पहले हुआ। B का जन्म D के बाद हुआ। 

II. A और B के मध्य केवल दो व्यखियोिं का जन्म हुआ, B लजसका जन्म उस महीरे् में हुआ लजसमें 30 

लदर् होते हैं । F का जन्म B से ठीक पहले हुआ। D और E के मध्य एक से अलिक व्यखि का जन्म र्ही िं 

हुआ।   
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Q10. P, Q, R, S, T और U में से कौन दूसरे स्थान पर सू्कल पोंहुचता है? 

I.T से पहले केवल दो व्यखि पहँुर्ते हैं। Q, R के बाद और T से पहले पहँुर्ता है। 

II. R, P से पहले और T के बाद पहँुर्ता है। S, U के बाद पहँुर्ता है। 
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Directions (11-15): दी गयी जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीदजये और नीचे ददए गये प्रश्न ों के 

उत्तर दीदजये. 

एक दनदित कूटभार्ा में  

 ‘Decline Affects Leaders’ को ‘V@1  R@3  X#6’ के रूप में ललिा जाता है, 

‘Facility Campaign Judicial’ को ‘R#4  R@3  R@13’ के रूप में ललिा जाता है,  

‘Disease Wounded Slowdown’ को ‘Z#19  W@21  L#15’ के रूप में ललिा जाता है 
 



Q11. ‘Special’के दलए क्या कूट है ? 
(a) D@15 
(b) V#3 
(c) R#5 
(d) R@5 

(e) इर्में से कोई र्ही िं 
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Q12. ‘Neglect’ के दलए क्या कूट है ? 
 (a) G#7 
(b) V#7 
(c) R#16 
(d) U@7 

(e) इर्में से कोई र्ही िं  
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Q13. ‘Tradition’के दलए क्या कूट है ? 
(a) L@13 
(b) K#12 
(c) R#1 
(d) B@9 

(e) इर्में से कोई र्ही िं 
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Q14.  ‘Endangered’के दलए क्या कूट है ?  

(a) I#4 
(b) O@1 
(c) N#4 
(d) H@15 

(e) इर्में से कोई र्ही िं 
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Q15. ‘Movement’ के दलए क्या कूट है ? 
(a) C@8 
(b) V@22 
(c) T@3 
(d) F#23 

(e) इर्में से कोई र्ही िं 
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Solutions 
Solutions (1-4): 
Sol. 

 
S1. Ans.(b) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(e) 
 
S5. Ans. (c) 

Sol.  

 
Solutions (6-10): 
S6. Ans(e) 
Combine equation I and II: 
Floor Person 
7 P 
6 R 
5 F 
4 S 
3 M 
2 Q 
1 J 
 
S7.Ans(e) 
Combine I and II 
From both case, we get E sits second to the left of G 



 
 
S8. Ans(d) 
S9. Ans(d) 
S10. Ans(a) 
R>Q>T>_>_>_ 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 

 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(b) 
S13. Ans.(c) 
S14. Ans.(a) 
S15. Ans.(b) 
 
 


